

## НА НИВІ ОСВІТИ



дним з найвідоміших національних багатств України є її родючі чорноземи, благодатні землі для вирощування різних видів рослинної продукції, які сприяють продуктивному розвитку сільськогосподарства. Протягом багатьох років саме нашу країну називали «житницею Європи», проте сьогодні, на жаль, аграрний сектор перебуває не у найкращому стані та потребує нових підходів до відновлення галузі народного господарства.

Ось уже впродовж декількох років доброю традицією стало проведення науково-практичної конференції на тему: «Науково-дослідна і пошукова робота в коледжі та перспективи її розвитку», яку організовує ВП НУБІП



«Заліщицький аграрний коледж ім. Е. Храпливого». Цьогоріч конференція відбулася наприкінці лютого, де підсумовано роботи за 2012-2013 роки. У ній взяли участь студенти, викладачі аграрного коледжу, завідувач лабораторії кормовиробництва Тернопільської дослідної станції І.І. Сенік, працівники відділу наукових досліджень ТОВ «РОСТ АЛЬЯНС», начальник відділу екологічної освіти НПП «Дністровський каньйон» А.І. Сидоров, делегати з інших навчальних закладів та представники різних фермерських господарств України. Ділилися досвідом роботи також начальник управління АПК Заліщицького району І.М. Тимчук, менеджер з продажу фірми «Агросем» І. М. Обліжок.

Захід розпочався із пленарного засідання, яке відкрив директор аграрного коледжу В.С. Глова. Звертаючись до учасників та гостей конференції, Володимир Степанович зауважив, що у сучасному суспільстві надзвичайно важливу роль відіграє якість підготовки кваліфікованих спеціалістів, від яких у подальшому залежить добробут, процвітання країни. Тому дирекція та викладацький колектив коледжу значну увагу приділяють науково-дослідній, практичній, пошуковій роботі студентів, аби вони мали змогу підвищувати свій рівень знань. Володимир Глова також звернув увагу присутніх на те, що український прапор майорить на будівлі закладу разом з чорною траурною стрічкою, адже саме ці дні стали жалобними для всієї України. Тому в знак пам'яті за невинно убитими активістами Євромайдану учасники конференції вшанували Героїв «Небесної Сотні» хвилиною мовчання.

Далі Володимир Степанович представив гостей заходу та розповів: «Сьогодні я з радістю наголошую на тому, що ми маємо змогу співпрацювати з певним колом фермерських господарств як України, так і зарубіжжя: Корея, США, Чехія та інші, де широко застосовуються сучасні технології та передовий досвід. На дослідних полях



коледжу працювали представники французьких фірм, які висівали гібриди насіння кукурудзи та досліджували її ріст. Викладачі коледжу проводили дослідження разом з нашими партнерами з чеської фірми «Тирас», з «Монсанто Україна», підприємствами з Вінниці та Києва, з «Науково-дослідним інститутом овочів-

рібно використовувати тільки сертифікований оздоровлений садивний матеріал. Він також додав: «У найближчому майбутньому, маю надію, ми убудемо до Європейського Союзу, де необхідно буде конкурувати з продукцією цих держав. Тому значну увагу приділяємо інтенсивним садам, які є найефективнішим ти-

галузі закордонних колег, фермери з Буковини протягом багатьох років показують прекрасні показники урожайності. Він також подякував організаторам конференції, адже вона допомагає ознайомитися з результатами проведених досліджень на колекційно-дослідних полях, обмінятися досвідом технологій ви-

твних комплексних мікродобрив. Їх застосовують для передпосівної обробки насіння, позакореневого листового підживлення сільськогосподарських культур». Віктор Яковий також підкреслив, що використання мікродобрив «РОСТОК» забезпечує фізіологічну потребу культур у мікроелементах, бо по-

тється від 3-5 тисяч дерев на 1 га, типу «кніп-бау». Торік ми посадили шпалерно-карликовий сад типу «бі-бау».

Зважаючи на сучасні події, які ось уже декілька місяців відбуваються на теренах України, значне зашкваллення присутніх у залі викликала доповідь викладача коледжу Галини Петрів «Жінки повстанського підпілля в роки Другої світової війни на Заліщанщині». За допомогою відеопроєктора Галина Василівна продемонструвала фото відважних дівчат, жінок нашого району, які у страшний період війни вели підпільну роботу та належали до рядів ОУН. «Потужна організація українського підпілля діяла практично у всіх селах Заліщицького району. До Організації українських націоналістів записувалися патріотично налаштовані дівчата у досить юному віці, які мали організаторські здібності та тверду волю. Вони проходили спеціальну підготовку, вивчали історію, географію, вчилися орієн-

## ПОДІЛИЛИСЯ ЗДОБУТКАМИ

ництва і баштанництва» (Харків) та іншими. У минулому році проводилось випробування 4-х сортів капусти білоголової, 12-ти сортів помідор, 5-ти сортів огірків, сорту дині, 8-ми сортів та гібридів кавуна, 2-х сортів червоного буряка, 3-х сортів петрушки та ін.

У попередньому році був закладений демонстраційний сад типу «бі-баум» – 1500 штук саджанців. Завдячуючи підтримці фермерського господарства «МакоСад», студенти 32 групи проходили практику по збору урожаю.

Вагомим досягненням є те, що наші викладачі освоїли найновішу програму «ІС: Підприємство 8» та отримали відповідні сертифікати».

Схвалявши відгуки про організацію роботи в аграрному коледжі та якість підготовки студентів висловив гість із Буковини представник фермерського господарства «МакоСад» Дмитро Макаренко: «Ми співпрацюємо з вашим навчальним закладом уже майже п'ять років і кожного разу приємно здивовані як теоретичними

пом промислового саду з високою продуктивністю та ресурсощадністю технології».

Окрім Дмитра Макаренка до агролекторів завітав ще один представник Чернівецької області – Анатолій Чорний – керівник фермерського господарства «Яніс», який розповів про інтенсифікацію виробництва на Буковині та у Вінниці. Анатолій Гнатівич також поділився: «У планах сучасних садівників – обмежити фінансові та трудові затрати, при цьому активно збільшувати кількість урожаю, яка б задовольняла потреби споживачів. Ми розуміємо, що наші співвітчизники сьогодні здебільшого перебувають у складному фінансовому становищі, однак маємо зважити на те, що правильне збалансоване вітамінами харчування – запорука здорової нації. Я маю змогу бути на різних виставках, семінарах по садівництву не тільки в Україні, але й поза її межами. Коли відвідував сусідню Польщу, то запам'яталась вислівка: «Я вирощую яблука для того, щоб покращити здоров'я

ування сільськогосподарських культур. Ігор Марусяк закликав господарів, які володіють земельними ділянками не боїтись, а вивчати напрацювання

переджуче виникнення їх дефіциту».

Про особливості своєї роботи розповів менеджер з продажу фірми «Агросем» Іван Обліжок. «Компанія

туватись у місцевості, здобували навки надання першої медичної допомоги. Після навчання приступали до виконання різних завдань: передавали інформа-



науковців, фермерів та починати власну справу, Ігор Михайлович розповів, що кооператив «Ратай» є багатогалузевим і надає послуги, починаючи від обробки землі, закінчуючи переробкою готової продукції».

Цікавим для студентів був виступ керівника відділу наукових досліджень ТОВ «РОСТ АЛЬЯНС» Віктора

«Агросем» на ринку України працює майже 15 років і реалізує мінеральні добрива Норвезької фірми випускаючи 50 видів добрив, що становить майже 30 млн. тонн у рік. Власники фірми також мають поля в Україні, і у Товстому, зокрема. Всі домішки, які виробляє фірма, додаються до культур, вирощуваних на цих землях ділянках. Ми запрошуємо на поля садівників, фермерів, щоб вони мали змогу самостійно оцінити продукцію. Наші добрива легко розкидаються і мають довготривалу дію живлення завдяки тим компонентам, які до них входять», – поділився Іван Михайлович.

Про результати випробувань сучасних та плодючих типів садів вів мову викладач коледжу Іван Білінський: «Слід зауважити, що сьогодні значна частина садів на Тернопіллі – це садити типу «кніп-бау», однак більшість садівників сходяться на думці, що рентабельнішим є новий тип – «бі-баум», який у порівнянні з попереднім має такі переваги: зменшується кількість дерев, оскільки формується декілька стовбурів; зникають затрати на посадковий матеріал до 30 відсотків. Висота стовбура сягає до півметра – тоді не потрібно використовувати додаткових платформ під час обривання плодів. Продуктивність такого типу саду збільшується до 10-15 відсотків. Варто сказати, що у коледжі насаджуються різні типи демонстраційних садів і студенти мають змогу з ними ознайомлюватись і під контролем викладачів проводити обрізку дерев. Так, до прикладу, спочатку ми посадили об'ємний сад з площею живлення 4x2 метри, у 2011 році заклали шпалерно-карликовий з площею живлення 3,5x1 метр, в якому розсаджую-

цію, виконували функцію кур'єрів, вдавалися до розвідки. Варто зазначити, що, коли вони навіть потрапляли в полон, то вели себе мужньо, в деяких випадках були виторгованими за чоловіків, показували приклад героїзму та незламності духу», – розповіла Галина Петрів.

Щірі слова вдячності дирекції коледжу та учасникам конференції висловив начальник управління агропромислового комплексу Ігор Тимчук: «Шановні студенти, вам надзвичайно пощастило, що ви маєте змогу отримати не тільки теоретичні знання, але й практичні уміння. Вся робота викладачів оформляється у методичні рекомендації та видаються господарствам різних форм власності, товариствам. З часом ви представитимете свій заклад, продемонструватимете здобуті знання, влаштуєтесь на роботи чи створивши власне фермерське господарство, яке працюватиме на благо України».

Слід зауважити, що під час конференції було почуто та розглянуто понад двадцять доповідей різного спрямування, тексти яких надруковані збірником та будуть передані бібліотекам.

Подарунком для гостей стали примірники книги історика, викладача коледжу Михайло Сопілоха «На переломі століть», в якій автор зобразив становлення та розвиток Заліщицького аграрного коледжу в контексті суспільно-історичного розвитку Наддністрянщини у ХХ столітті.

Під час заходу всі бажачі мали змогу оглянути виставку та продегустивати продукцію, вирощену студентами та викладачами коледжу, а також привізувати гостями конференції.

Тамалія ЯНОВСЬКА  
Світлана Юрія ВІЙТИКА



знаннями студентів, так і їхнім прагненням оволодіти навками догляду за садами. Фермерське господарство «МакоСад» засноване у 2000 році у с. Рідківці Новоселицького району, Чернівецької області. Воно спеціалізується на вирощуванні підщеп, зимових щеп, криванових однорічок, дворічок з однорічною кроною типу «кніп-баум» та великих партій високоякісних плодів. Дмитро Леонідович наголосив, що для створення високпродуктивних яблуневих садів та ефектної їх експлуатації пот-

своїєї нації». Тому всім раджу, щоб кожен включав у раціон харчування по 2-3 яблука та стільки ж грецьких горіхів». Також Анатолій Чорний порадив студентам цікавитись новинками ринку садівництва та переміяти методи роботи від досвідчених фермерів.

Погодивши зі словами колеги голова асоціації фермерів Заліщицького району, керівник кооперативу «Ратай» Ігор Марусяк. Ігор Михайлович зауважив, що саме завдяки новітнім підходам, копійці праці та, освоївши досягнення в цій

Яковикового, який за допомогою відео розповів про желатин мікродобрива «РОСТОК». Віктор Юрійович зауважив: «Наша компанія займається розробкою і виробництвом різних комплексних мікродобрив «РОСТОК», які виготовляються за сучасними європейськими технологіями, містять легкозасвоювані мікроелементи у формі желатин на основі етилендіамінтетраауксованої кислоти. До слова, з біологічної точки зору її вважають найбільш перспективною для створення високоефек-